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караються позбавленням волі на строк від дванадцяти до п’ятнадцяти 

років. 

Примітка. 1. Під штучно синтезованим контентом (deepfake) у цій статті 

слід розуміти аудіовізуальні матеріали (відео, фото, аудіо), створені або змінені 

за допомогою технологій штучного інтелекту (нейромереж), що з високим 

ступенем реалістичності імітують зовнішність, голос або поведінку фізичної 

особи, створюючи хибне враження про справжність такого контенту. 

2. Тяжкими наслідками у цій статті (частина 5) вважається заподіяння 

матеріальної шкоди у великих та особливо великих розмірах, доведення особи 

до самогубства або замаху на нього, спричинення масових заворушень чи значне 

порушення роботи критичної інфраструктури або органів державної влади.» 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ 

Загальновідомо, що Україна має намір вступити до ЄС. У зв’язку з цим в 

праві України з’явились та розвиваються такі правові інститути як 
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«модернізація», «адаптація» та «гармонізація» законодавства України із 

законодавством ЄС. В цьому напрямку постійно здійснюються дієві законодавчі 

заходи. Після прийняття Закону України від 18.03.2004 «Про загальнодержавну 

програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського 

Союзу» набула чинність низка підзаконних нормативних актів [1], [2]. 

Адаптація національного законодавства до вимог Європейського Союзу 

значно полегшується в тому випадку, коли внутрішнє законодавство держав-

кандидатів вже досягло певного ступеню систематизації та узгодженості. Адже 

на практиці в Європейському Союзі процеси адаптації законодавства держав-

членів ЄС здійснюються постійно. Яскравими прикладами слугують Директиви 

Ради Європейського Співтовариства, які безпосередньо регулюють окремі 

питання адаптації законодавства держав –членів ЄС [3], [4]. 

Інститути права в Україні повинні бути не тільки зорієнтовані на 

загальновизнані та сталі принципи європейських країн, але й на тенденції 

міжнародної правової уніфікації.  

Наукові дослідження щодо адаптації та модернізації законодавства 

України велись багатьма науковцями України. Зокрема І. А. Грицяк, 

О. Ю. Оржель, К. К. Баранцевою [5]. 

О. Зельдіна та В. Гришко вивчали проблему модернізації господарського 

законодавства України [6]. 

«Ми постійно говоримо про адаптацію нашого законодавства до 

законодавства Європейського Союзу , про гармонізацію, зближення з ним. …  

Однак практика показує, що з метою вирішення проблеми мову потрібно вести 

не тільки про те, щоб адаптувати окремі положення. Потрібно насамперед 

зблизити сам підхід до законотворчості з підходом, який вироблено у країнах 

континентальної Європи, і який можна назвати європейським», – так відомий 

український вчений академік В. Мамутов визначив на одну з багатьох ключових 

проблем, які виникли на практиці та в процесі досліджень щодо модернізації 

законодавства України [7]. 

Слід підкреслити, що саме В. Мамутов поставив акцент на використанні 

європейського підходу до удосконалення законодавства в праві України. 

Академік В. Мамутов не тільки запровадив в теорію права України 

необхідність дослідження європейського підходу. Цей видатний український 

науковець виділив окремі аспекти європейського підходу: 

1. Відповідальне ставлення до накопиченого досвіду правового розвитку, 

що знайшов відображення в законах. 

2. Синтезуючий характер при сполученні прогресивних змін із 

забезпеченням відносної стабільності законодавства. 

3. Удосконалення, а не кардинальний злам діючих правових конструкцій. 

4. Збереження та розвиток кодифікації як специфічної риси європейської 

законотворчості 

5. Функціонування механізму адаптації кодексів до нових законів, що 

з’являються, і нових законів до кодексів. 
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6. Обмеження тенденції до закономанії, тобто до видання все нових і нових 

законів. 

7. Зменшення завантаження законів другорядними та третьорядними 

нормами. 

Академік В. Мамутов вказав на одну із головних рис європейського 

законодавства, а саме – на збереженні кодифікованих актів, які діють в праві 

Європи вже сто і більше років. Так, Наполеонівський Комерційний кодекс 

Франції діє вже двісті років. Німецьке торговельне укладення використовується 

понад ста років. Безумовно, ці кодекси істотно змінювались на вимоги часу. Але 

вони залишились частиною національного законодавства вказаних країн. 

Комерційний кодекс Франції (Code de Commerce) від 1807 року було 

модернізовано в 1999 році. Торговельне укладення Австрії (Handelgesetzbuch-

HGB) було розширено та перетворено в Підприємницький кодекс Австрії 

(Unternehmensgesetzbuch-UGB), який набрав чинності з 01 січня 2007 року [7, 

с.8]. 

Додатковий поштовх до осмислення поняття «європейський підхід» дає 

саме визначення його як синтезуючого. Без сприйняття синтезуючого 

європейського підходу до удосконалення законодавства досягти значного успіху 

в зближенні і гармонізації в різних галузях права України і права ЄС практично 

неможливо. 

З процесами кодифікації українського законодавства В. Мамутов 

поєднував використання певних «техніко-юридичних засобів». При цьому він 

підкреслив, що адаптація національного законодавства України передбачає 

дослідження та використання конкретних «техніко-юридичних засобів» [7, с.5]. 

Безумовно наукова позиція академіка В. Мамутова є ґрунтовною та 

потребує подальшого розвитку. Для цього необхідно розширити коло 

досліджень правового досвіду окремих держав-членів Європейського Союзу. 

Одним із прикладів ефективних кодифікаційних процесів та великого 

практичного досвіду адаптації національного законодавства до права ЄС можна 

вважати право Німеччини. Слід згадати, що німецький досвід в галузі 

регулювання окремих правовідносин – так зване Магдебургське право – вже 

використовувався протягом довгого часу в багатьох містах на українських 

землях, в тому числі в Києві , починаючи з ХІУ століття. 

В сучасному праві Німеччини використовується принцип «суспільного 

блага» [8]. На нашу думку, цей принцип також слід включити як провідний до 

змісту поняття «європейський підхід до удосконалення законодавства». 

Вважаємо, що можна узагальнити визначені вище положення та 

сформулювати додаткові 5 принципів європейського підходу до 

удосконалення законодавства України. Це такі принципи: 

1. Забезпечення суспільного блага. 

2. Узгодженість і стабільність законодавства. 

3. Визначення мети нормативно-правового акту. 

4. Обов’язковість додаткових виправлень помилок в нормативно-правих 

актах. 
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5. Ефективність в правозастосуванні. 

Теоретичні аспекти поняття «європейський підхід до удосконалення 

законодавства» ще недостатньо досліджені. Розвиток досліджень в цьому 

напрямку був би доцільним в процесі модернізації законодавства України та для 

розвитку нового законодавства України як суверенної держави. 
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